



冲车时溅起的水花,给冬天里的洗车工作增加了一份凉意

# 洗车工小龙

南京的天气渐渐冷了,虽然阳光明媚,但毕竟是冬天,寒风吹在身上,还是让人冷得直哆嗦,刺骨的寒风、冰凉的自来水更是给洗车工带来了挑战。

每逢晴天,都是洗车工最累的时候,从早忙到晚没有一点闲暇的时间。“这几天顾客很多,中午饭都是轮换着去吃的,而且冬天洗车真是遭罪,冻手冻脚,尽管已经全副武装,但这仍旧无法阻挡寒冷的侵袭,袖口、领口尤其是鞋子稍有不慎就会被水打湿,风一吹,刺骨地疼。”洗车工小龙一边擦着汽车,一边对记者说。

小龙是东北人,与其他打工者不同,他不但家境较好,而且读过大学。像许多大学生一样,他毕业后来到大城市闯荡,一心要干出自己的一片天地。可是刚刚步入社会、毫无经验的他经历了几次创业失败,残酷的现实狠狠地打了他一巴掌。反思后,他决定找一份比较苦的、年轻人不爱干的工作,来磨炼自己。

从第一天干洗车工时起,他暗暗地发了一个誓,“不再向父母要一分钱、不做啃老族”,也正是这个信念让他不仅坚持做了这么久,而且从洗车工作中找到了自己的兴趣和将来发展的方向。

小龙说:“虽然洗车这个工作很辛苦,但是也很锻炼人,我通过这个工作了解到不少有关车辆清洗、翻新、车内装饰等方面的知识,今后还想通过这些来成就自己的事业,而且在这个平台,能接触到形形色色的人,没准将来能有什么机会。最关键的是觉得自己能吃苦了,从事洗车工作已经有近一年的时间了,每天早晨6点起床来到自己的工作岗位,日落回家。天再冷,也没有间断过。”

现代快报记者 李雨泽 文/摄



“磨刀不误砍柴工”,趁着空闲的时间把脏抹布洗一洗



小龙擦的每一辆车都无死角



天刚蒙蒙亮小龙便全副武装出发了



下班后洗衣、做饭,一切家务自己搞定



空闲时间就躺在床上看看东北二人转